

"Мы хотим, чтоб с войною повенчан ты не был"



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

За 21 месяц фашистами уничтожено 945 общественных организаций, угнано в Германию 5 тысяч человек, сотни граждан были расстреляны или умерли от голода и холода. После оккупации в районе осталось всего около 700 человек.

25 июля жители посёлка собираются по традиции на праздничный митинг на площади Воинской славы у памятника воинам 13-й армии и 16-й Литовской дивизии, погибшим на территории Глазуновского района в июле 1943 года. Но с каждым годом всё меньше и меньше приходит на это священное место ветеранов Великой Отечественной. В день 64-й годовщины освобождения района их было всего тринадцать — убелённых сединами, с орденами и медалями защитников Родины.



Для некоторых из них даже расстояние в пару кварталов до центра посёлка было уже не так-то просто преодолеть. Но они пришли, поддерживая друг друга, потому что день освобождения — это тот случай, когда старые во-

ны могут продемонстрировать молодежи силу духа русского солдата и передать последующим поколениям самое ценное — горячую любовь к Родине.

Имена этих уважаемых людей хочется назвать полностью, без всяких сокращений — война и так укоротила их молодость, здоровье и многие радости земные. Низкий поклон вам, Николай Петрович Алтухов, Иван Андреевич Ведерин, Иван Степанович Златев, Пётр Иванович Изотов,



Александр Васильевич Калинин, Михаил Васильевич Ленивкин, Василий Николаевич Панфилов, Сергей Григорьевич Пантихова,

Николай Максимович Пономарёв, Александр Фёдорович Смоляков, Николай Петрович Стрельцов, Александр Иванович Сидяков, Николай Иванович Тишкин.

Выступая на митинге, ветеран Великой Отечественной войны С.Г. Пантихова напомнил о том, что происходило в июльские дни 1943 года в этих местах, какие были потери. А были они огромными: при освобождении района погибло 3500 человек. Для сравнения можно назвать такое же число потерь США в Ираке, но за пять лет войны.

— Если в сражении под Москвой снег был красным, — сказал Пантихова, — то наша хлеботородная земля почернела, потому что каждая пядь её была полита кровью. К сожалению, Великая Отечественная война не стала последней для нашего народа. Памятна многим афганская война, близка по времени чеченская. От имени молодого поколения выступил на митинге председатель Глазуновского районного отделения ветеранов боевых действий В. Сашин. Говоря слова благодарности воинам Второй мировой войны за ратный подвиг, он подчеркнул, что страна и сейчас нуждается в защите, потому так важно сохранять традицию патриотического воспитания детей и молодёжи.

Памятные митинги с речами представителей власти, общественности, стихами и патриотическими песнями в исполнении школьников и самодельных артистов — это хоть и привычный, но всегда волнующий ритуал. Традиционно завершаются они минутой молчания, возложением живых цветов к памятнику и троекратным салютом в честь павших воинов, на могиле которых высечены слова: "Человек! Мы хотим, чтоб с войною повенчан ты не был. Чтобы кровь наша самой последней кровью была".

А потом (и это тоже традиция) — общение глазуновской молодёжи с ветеранами в зале боевой славы районного краеведческого музея, где за чашкой чая "бойцы вспоминают минувшие дни и битвы, где вместе рублились они", поют с внуками и правнуками песни под аккомпанемент любимого инструмента — аккордеона. Так было и в этот раз. Так будет повторяться всегда, пока жива память и не прерывается связующая нить между поколениями.

Виктор САДОВСКИЙ. Фото автора.



Звёздный салют молодым лейтенантам

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Утреннее погодное ненастье не смогло испортить праздник. Напротив, когда выпускники и студенты выступили в стройные шеренги, тучки разошлись — и всё вокруг озарило долгожданным солнцем. Заблестели в лучах звёздочки на погонах молодых лейтенантов, засияли награды их старших наставников, которые пришли сказать своё напутственное слово новым сотрудникам следственных подразделений территориальных органов внутренних дел России.

Профессорско-преподавательский состав, ветераны института сделали всё необходимое для того, чтобы их воспитанники получили качественное образование и стали настоящими профессионалами своего нелёгкого дела, чтобы они были сильными и честными, верными присяге и долгу, способными решать на местах самые сложные оперативно-служебные задачи.

68 слушателей факультета подготовки следователей ОрЮИ МВД России получили дипломы о высшем профессиональном юридическом образовании. Девятнадцать из них были вручены дипломы с отличием, четверо парней и девочек по итогам учёбы награждены золотыми медалями.

За пять лет учёбы они приложили максимум усилий, проявили свои знания и усердие. Вскоре им предстоит приступить к исполнению обязанностей вдали от дома, от своего родного института. Более 20 областей — от Северного Кавказа до Мурманска — ждут молодых специалистов на работу.

Золотая медалистка Юлия Канаева (на снимке) уже на следующий день отправилась работать следователем в Ярославскую область.

Её родители — военнослужащие, и поэтому она тоже с детства мечтала носить форму, служить своей Родине. Девушка уверена в том, что работа следователя — это олицетворение закона и принципа неотвратимости наказания. И те знания, которые она получила в своём учебном заведении, обретенные здесь нравственные ориентиры послужат для неё путеводной звездой на профессиональном пути.

— Я постараюсь быть доброй, отзывчивой и справедливой ко всем, — говорит Юлия. — Важно всего в нашей работе человечность.

Глядя на эту хрупкую девушку в погонах, милую и искреннюю, веришь в то, что она готова к бескомпромиссной борьбе с преступностью, что она будет верой и правдой служить закону. Юлия достойно пронесёт высокое

звание офицера российской милиции.

Юлия Канаева рассказала, что их выпуск был очень дружным и сплочённым. За время учёбы среди её друзей-однокурсников даже образовались семейные пары. Сама Юлия через несколько дней тоже выходит замуж за выпускника ОрЮИ Игоря Герасимова, который сейчас служит в Подмосковье.



На прощальной встрече сердца выпускников замирали от добрых, искренних слов их старших коллег. Под ритм марша духового оркестра ОрЮИ МВД России бывшие курсанты простились со знаменем института. Но эти ребята знают, что двери вуза всегда останутся открыты для его выпускников. Некоторые из них уже приняли решение о поступлении в аспирантуру. Они будут работать над диссертационными исследованиями.

Настоятель Троицкой церкви отец Георгий благословил выпускников на добрые дела. А в завершение праздника под залпы салюта взлетели над городом воздушные шары — золотые звёзды, отправленные выпускниками в счастливый путь.

Пусть слова Петра Великого "Служба — честь" станут для этих молодых юристов жизненным девизом. Пусть новые кадры органов внутренних дел безупречно служат на благо нашей Родины и всегда с гордостью и открытым взглядом, с глубоким смыслом будут произносить слова: "Честь имею".

Анна АКАТЬЕВА. Фото автора.

Будни участкового Митюшкина

В ОВД по Свердловскому району (начальник А.Н. Лёвicheв) мы пришли, чтобы познакомиться с лучшим участковым.

В милиции нам сказали: "Лучший у нас — старший лейтенант милиции Андрей Викторович Митюшкин". Стоящие рядом коллеги участкового при упоминании этого имени тепло заулыбались. Обычно такие улыбки вспыхивают, когда речь заходит о человеке чрезвычайно симпатичном, добром, весёлом, своём.

И первое впечатление от нашего нового знакомого было возникающее сразу чувство доверия и спокойствия. Может, такие чувства в идеале должны вызывать все люди в милициской форме, однако это далеко не так. И дело вовсе не в том имидже, какой сложился в народе, тут чисто человеческий момент играет роль. Почему одним людям мы открываем души, а с другими держимся осторожно или вовсе от них шарахаемся? Чувствуем.

У Андрея Викторовича светлый взгляд и ровный, уверенный голос. Кто-то сказал, что никогда не слышал, чтобы Митюшкин на кого-то накричал или кому-то нахамил. Редкое, надо заметить, качество для современного человека.

Однако старший лейтенант может быть и строгим, потому как ситуации бывают разные, в том числе такие, что какого-нибудь разбушевавшегося субъекта приходится порой сдерживать и в участок доставлять. Впрочем, такие случаи редки. И вообще, все возникающие конфликты Андрей Вик-



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

торович старается решать на месте, не доводя до административных санкций.

В последнее время, когда в районе стали уделять большое внимание благоустройству, участковый с особым тщанием следит за порядком во дворах и близ домов. Тем, кто не желает убирать собственноручно созданные свалки, грозят штрафы. Однако хозяева стараются не доводить до этого.

У А.В. Митюшкина самый большой участок — весь посёлок Змиёвка, в котором проживает более шести тысяч человек. И всякий раз что-нибудь да случается. Стал-

квивать приходится и с ворами, и с хулиганами.

Конфликты бывают разные, но чаще всего, по словам участкового, соседские и семейные: то жена начнёт мужа пилить: "Куда получку подевал?", то сосед с соседом из-за межи рассорятся. Классические, можно сказать, людские "маленькие трагедии". Только вот порой они перерастают в ситуации, когда возникает угроза человеческому здоровью или даже жизни.

— Недавно вот был случай, — рассказывает Андрей Викторович, — соседи начали

конфликтовать, когда с крыши сарая одного соседа в огород другого стала стекать дождевая вода. Казалось бы, можно было мирно, спокойно поговорить и уладить разномолку. Нет же — сначала оскорблять друг друга начали, потом вовсе чуть до драки не дошло.

Много раз уже так было, что участковый прибывал на место, когда чуть-чуть оставалось до рокового момента.

— Тяжело? — спрашиваю.

— Тяжело, — вздыхает собеседник. — Особенно когда поневоле приходится влезать в чужую семейную жизнь: урезонишь, уговариваешь, успокаиваешь, приводишь примеры из жизни.

— Лучший пример — его собственная семейная жизнь, — присоединяется к разговору друг-коллега. — Он у нас образцовый семьянин, отец трёх детей.

Это сколько же в душе доброй силы надо иметь, чтобы растворить весь тот негатив, который ежедневно сваливается на тебя, чтобы близким всегда хватало твоих внимания, заботы и любви.

— Не хочется уже сказать: "Чем больше узнаю людей, тем больше люблю собак?" — задаю слегка провокационный вопрос Митюшкину.

— Ну что вы! Все мы люди, все мы человеки, — отвечает он. — Надо друг другу помогать выбираться из житейских тулупов.

Мы нередко бываем слабы, вспыльчивы, чувствуем себя оскорблёнными и обиженными, загнанными в угол, наконец. И горю тому, кто окажется один на один со своей обидой и злобой. А надо-то всего-то, чтобы кто-нибудь остановил, просветлил вдруг помутившийся рассудок. Впрочем, мало ли это? Бросится наперерез чужому аффекту только по-настоящему сильный и смелый, а чужое горе руками разведёт равнодушный. Сочетают же в себе это только лучшие.

Ангела САЗОНОВА.

